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Oppgave 1

For en RLC-krets med R, L og C' koblet i serie til en spenningskilde V} coswt vil vi fa maksi-
mal dissipert effekt nar spenningskildens frekvens er lik kretsens resonansfrekvens: w = wy =
1/vVLC. Ved denne frekvensen er ogsa faseforskjellen o mellom strgm og spenning lik null.
For andre kretser vil generelt ‘kke maksimal dissipert effekt og null faseforskjell mellom I og V'
inntreffe ved samme frekvens.

Bestem de to vinkelfrekvensene wp og w, som gir henholdsvis maksimal (midlere) dissipert
effekt (P)max 0g a = 0 for folgende krets:

En parallellkobling av [en kapasitans C| og [en motstand R i serie med en induktans L]:




Oppgave 2

Du har to motstander med resistans R = 0.2 M) og en kondensator med kapasitans C' = 4.7
nF til radighet. Disse kobles til en vekselspenningskilde V' = V[ coswt med V; = 800 V, som
vist i figuren pa neste side.

v (~) c—— R

For “tilstrekkelig lave” verdier av vinkelfrekvensen w (i dette tilfellet: w < 1/RC) kan vi
uten mye regning men med god tilneermelse fastsla at strgmmen I ma bli 2 mA, og at den
svinger i fase med spenningen V. Forklar hvorfor. Bestem deretter stromstyrken I (bade
absoluttverdi og fasevinkel) dersom vinkelfrekvensen er 1000 s='. For hvilken verdi av w far vi
stgrst faseforskyvning mellom V' og I7



